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mentam que as empresas as utilizam para manipular
0s gostos dos consurnidores e para reduzir a compe-
titividade. Os defensores da publicidade e das marcas

CONCEITOS-CHAVE

oligopdlio, p. 312

G

QUESTOES PARA REVISAO

1. Represente graficamente uma empresa que esteja

tendo lucro no mercado monopolisticamente com-
petitivo. Agora mostre o que acontece com ela
quando novas empresas entram no setor.

. Descreva os trés atributos da competi¢do monopo-

listica. Em que ela se assemelha ao monopdlio? Em
q P
que se assemelha & competi¢ao perfeita?

. Um competidor monopolistico produz uma quan-

tidade maior ou menor que o nivel de eficiéncia
méxima? Que consideracbes priticas tormam a
questdo dificil para que os formuladores de politi-
cas resolvam esse problema?

P%@%Liﬁ!ﬁﬁks E APLICACOES

assifique os seguintes mercados como perfeita-

mente competitivos, monopolistas ou monopolis-

ticamente competitivos. Explique suas respostas.

a. lapisn22

b. cobre

c. servigo telefénico local

d. creme de amendoim

e. batom

Entre monopdlio, oligopdlio, competicdo monopo-

listica e competigo perfeita, como vocé classificaria

o mercado para cada uma das seguintes bebidas?

a. dgua de torneira

b. dgua engarrafada

c. refrigerantes

d. cerveja

Indique se cada uma das seguintes afirmacGes

descreve uma empresa monopolista, uma mono-

polisticamente competitiva, ambas ou nenhuma

das duas.

a. Enfrenta uma curva de demanda com inclinacgo
descendente.

b. Tem receita marginal menor que o prego.

c. Enfrenta a entrada de novas empresas que ofe-
recem produtos similares no mercado.

d. Tem lucro econdmico no longo prazo.

. Iguala receita marginal e custo marginal.

f. Oferece a quantidade socialmente eficiente de
produtos. .

o

argumentam que as empresas as utilizam para infor-
mar os clientes e para competir com maior vigor em
preco e qualidade de produto.

competigdo monopolistica, p. 312

4. Represente graficamente o equilibrio de longo

prazo no mercado monopolisticamente competiti-
vo. Como o prego estd relacionado com o custo
total médio? Como o prego estd relacionado com o
custo marginal?

. Como a publicidade sem contetido informativo

aparente pode transmitir, de fato, informacao aos
consumidores?

. Explique dois beneficios que podem surgir da exis-

téncia das marcas.

. Como a publicidade pode reduzir o bem-estar eco-

némico? E como pode aumenta-lo?

. Indique se cada uma das seguintes afirmagdes des-

creve urna empresa perfeitamente competitiva, uma

monopolisticamente competitiva, ambas, ou ne-

nhuma das duas.

a. Vende um produto diferenciado daqueles dos
seus competidores.

b. Tem receita marginal menor que o preco.

c. Tem lucro econdmico no longo prazo.

d. Produz no minimo do custo total médio no
longo prazo.

e. Equilibra a receita marginal e o custo marginal.

f. Cobra um prego acima do custo marginal

. A Sparkle é uma das muitas empresas do merca-

do de pasta de dente que estdo em equilibrio de

longo prazo.

a. Represente graficamente as curvas de deman-
da, de receita marginal, de custo total médio e
de custo marginal da Sparkle. Indique a quan-
tidade e o preco que maximizam o lucro para
a Sparkle.

b. Qual é o lucro da Sparkle? Explique.

c. Em seu diagrama, indique o excedente do con-
sumidor derivado da compra da pasta dental
Sparkle. Indique também o peso morto em
relagao ao nivel eficiente de produgao.

d. Se o governo obrigasse a Sparkle a produzir no
nivel eficiente, 0 que aconteceria com a empre-
sa? O que aconteceria com seus clientes?




océ foi contratado como consultor de uma empre-
' sa monopolisticamente competitiva. Essa empresa
apresenta a seguinte informagdo sobre seu prego,
custo marginal e custo total médio. Ela estd maxi-
mizando o lucro? Se nio estiver, o que serd neces-
sério fazer? Se estiver maximizado o lucro, a
empresa esté em equilibrio de longo prazo? Se ndo
estiver, 0 que serd necessario fazer para recuperar
esse equilibrio?

a.P } <CMg P>CTM

b.P § > CMg P < CTM

¢. 1 =CMg P>CIM

d.¢ >CMgP=CTM

. Em Nutville, o mercado de creme de amendoim &
monopolisticamente competitivo e apresenta equi-
librio de longo prazo. Um dia, Skippy Jif, defensor
do consumidor, descobre que todas as marcas de
creme de amendoim em Nutville sdo idénticas.
Consequentemente, 0 mercado se torna perfeita-
mente competitivo e novamente alcanga o equi-
librio de longo prazo. Usando um diagrama
apropriado, explique se cada uma das seguintes
varidveis aumenta, diminui ou permanece a mesma
para uma tipica empresa no mercado.

a. prego

b. quantidade

¢. custo total médio

d. custo marginal

e. lucro

. Considere um mercado monopolisticamente com-
petitivo com N empresas. As oportunidades de
negécio de cada empresa estao descritas nas se-
guintes equagdes:

Demanda: @ = 100/N - P
Receita marginal: RMg = 100/N - 20Q
Custo total: CT = 50 + Q?
Custo marginal: CMg = 20

a. Como N, o niimero de empresas no mercado,
afeta a curva de demanda de cada empresa?
Por qué?

b. Quantas unidades cada empresa produz? (As
respostas a esta questdo e as proximas duas
perguntas dependem de N.)

¢. Que prego cada empresa cobra?

d. Quanto lucro cada empresa obtém?

e. No longo prazo, quantas empresas existirao
neste mercado?

. A Sleek Sneakers Co. é uma das muitas empresas

do ramo de calgados. LM

CAPITULO 16  COMPETICAO MONOPOLISTICA

a. Suponha que ela atualmente obtenha lucros
econdmicos no curto prazo. Elabore um diagra-
ma para mostrar o nivel de produgdo e de pre-
¢os que maximizam 0s lucros, assim como a
4rea que representa o lucro.

b. O que acontece com O prego, a produgao e o
Jucro no longo prazo? Descreva essa mudanga e
apresente-a e outro diagrama.

¢. Suponha que, com o tempo, os consumidores se
preocupem mais com as diferencas de estilo
entre as marcas. De que modo essa mudanga de
atitude afeta a elasticidade-preco da demanda
de cada empresa? No longo prazo, de que forma
essa mudanca na demanda afetard o prego, a
produgio e os lucros da Sleek Sneakers?

d. Ao nivel de preco que maximiza o lucro iden-
tificado no item (¢), a curva de demanda é elas-

~—~ - tica ou ineldstica? Explique.
Dentre os pares de empresas apresentadas a
seguir, explique qual teria maior chance de utili-

zar publicidade:

a. Uma fazenda administrada por uma familia ou
um restaurante administrado por uma familia.

b. Um fabricante de empilhadeiras ou um fabri-
cante de carros de passeio.

¢. Uma empresa que desenvolveu uma ldmina de
barbear extremamente confortdvel ou uma empre-
sa que desenvolveu wma menos confortdvel.

Os fabricantes do analgésico Tylenol fazem muita

publicidade e tém clientes muito fiéis. Por sua vez,

os fabricantes do genérico paracetamol néo fazem
publicidade e seus clientes compram somente pelo
preco mais baixo. Suponha que o custo marginal

do Tylenol e do paracetamol genérico seja igual e

constante.

a. Represente graficamente as curvas de demanda,
receita marginal e custo marginal do Tylenol.
Indique o prego do produto e o markup sobre 0
custo marginal.

b. Repita a parte (a) para um fabricante de paraceta-
mol genérico. Em que diferem os gréficos? Qual
das empresas tem o maior markup? Explique.

¢. Qual das empresas tem maior incentivo para ser
mais cuidadosa com o controle de qualidade?
Por qué?

. O mercado de frango ja foi perfeitamente compe-

titivo. Foi entdo que Frank Perdue comecou a

comercializar frangos com seu nome.

a. Em sua opinido, por que Perdue criou uma
marca de frango? O que ganhou com isso?

b. O que a sociedade ganhou com a existéncia de
um frango de marca? E o que perdeu?
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